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An die Eltern der Klassen 4a und 4c






30.08.2012

ETEP-Unterricht im Rahmen des Sachunterrichts

Liebe Eltern der Klassen 4a und 4c,

da einige Fragen aus der Elternschaft in Bezug auf die Förderung der sozial-emotionalen Kompetenzen aufgekommen sind, möchten wir Ihnen in diesem Schreiben gerne genauere Informationen geben. 

Im Rahmen der Erarbeitung eines neuen Konzeptes des ETEP - Unterrichts für die Schule werden die Rolle und die Aufgaben neu strukturiert. Dies bedingt eine zeitliche und klassenorientierte Neuorganisation. Hierbei sind momentan sowohl Kleingruppen, als auch Klassen in den Unterricht eingebunden. Perspektivisch soll der ETEP-Unterricht in den Klassenunterricht mit der Klassenlehrerin/mit dem Klassenlehrer eingebunden werden. 

Da in der heutigen Zeit die überfachlichen Kompetenzen, sowohl in der Schule, als auch später auf dem Arbeitsmarkt einen hohen Stellenwert haben, ist es unabdingbar die Schülerinnen und Schüler in diesem Prozess zu unterstützen. Hierzu kann der ETEP – Unterricht einen wichtigen Beitrag leisten. Inhaltlich geht es nicht nur um ein Lernen von Verhaltensregeln, vielmehr geht es um das Einüben von Teamfähigkeit, Kommunikationsfähigkeit, Reflexionsfähigkeit, Selbstbewusstsein und Selbstvertrauen. 

Hierzu gehört unter anderem, Konflikte konstruktiv auszutragen, sachlich zu kritisieren und für Kritik offen zu sein sowie sach- und zielorientiert zu kooperieren. 

In dem ETEP - Unterricht haben die Schülerinnen und Schüler die Möglichkeit, sich an diesen Stellen weiter zu entwickeln. 

Für weitere Fragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung. Sie sind auch eingeladen - in Absprache - eine Unterrichtsstunde zu besuchen. 

Der Unterricht findet statt: für die Klasse 4a freitags in der 5. Stunde / für die Klasse 4c montags in der 5. Stunde.

Mit freundlichen Grüßen

Ulrike Weyhrauch - Kunz




Elke Biebricher-Maus

Lehrerin
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