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Sehr geehrte Eltern,

das Schuljahr 2011/2012 ist zu Ende. Alle Kinder haben voller Stolz ihr Zeugnis in Empfang genommen und freuen sich jetzt auf eine längere Auszeit vom Lernen.

Ihnen sage ich Dank für Ihre Mitarbeit in den Gremien, für die Mithilfe bei den schulischen Veranstaltungen – insbesondere bei dem Schülerkonzert und den Bundesjugendspielen - und für die tägliche Unterstützung beim Lernen Ihres Kindes. 

Mein besonderer Dank gilt wieder dem Vorstand des Fördervereins: Frau Sandra Stei, Frau Michaela Parsch und Herrn Sicco van der Mei sowie dem Vorstand des Schulelternbeirates: Frau Daniela Porth-Wollenhaupt und Herrn Heiko Brock. 

Zahlreiche Verabschiedungen 
Frau Susanne Ernst verlässt nach 42 Dienstjahren den Arbeitsplatz Schule. Nach dem Studium an der Gießener Universität in den 60er Jahren trat sie ihren Dienst an einer Schule in Hessisch Lichtenau an, wurde aber nach einem halben Jahr an die Gesamtschule in Kirchhain versetzt und ist seitdem geblieben. Sie hat ihren Beruf sehr „geliebt“, so dass ihr der Abschied von den Schülern, den Kolleginnen und der Kirchhainer Grundschule sicher nicht leicht fallen wird. Sie ist immer gerne zur Schule gegangen. Unterrichtsvorbereitungen und die daraus resultierende pädagogische Arbeit mit den Kindern ist sie voller Elan angegangen und bereiteten ihr eine große Freude. Mit fast 65 Jahren ist sie noch mit großer Selbstverständlichkeit auf Klassenfahrt gegangen. Als Musiklehrkraft gestaltete sie regelmäßig unser Schülerkonzert mit, auch organisierte sie den jährlich stattfindenden Lesewettbewerb für die 4. Klassen. Wir wünschen ihr für den Ruhestand viel Zeit für ihre Hobbys wie Reisen, Wandern und Lesen.

Verabschiedet haben wir auch Frau Ellen Höpp, Frau Stephanie Leißner und Herrn Dirk Novosad. Alle drei Lehrkräfte haben sich an anderen Schulen ein neues Betätigungsfeld, eine neue Herausforderung gesucht, um sich beruflich weiterentwickeln zu können. Auch ihnen sagen wir danke für ihre pädagogische Arbeit an unserer Schule und wünschen Ihnen viel Erfolg am neuen Arbeitsplatz.

Als neue Lehrkräfte werden wir zu Schuljahresbeginn Frau Claudia Schmidt (Klassenlehrerin der 1c), Frau Carina Eidam (Klassenlehrerin der 1d), Frau Bettina Siegmund (Klassenlehrerin der 4d) und Herrn Matthias Wagner (Klassenlehrer der 4b) begrüßen.

Nicht nur Lehrkräfte haben Abschied von unserer Schule genommen, sondern auch 70 Viertklässler. In gewohnter Weise wurden in einer kleinen Feierstunde den Schülern und Schülerinnen die Preise überreicht:

· Bücher für den Vorlesewettbewerb: 1.Platz: Max Gnau, Lida Baha und Lia Debel, 
· Urkunden für das Schwimmfest: Pauline Maus, Renata Wanke, Lia Debel, Paul Krück, Philipp Pelda, Marrit van der Mei und Lara Klemmer und
· Urkunden für das Leichtathletikfest: Emma Heim, Michaela und Patricia Cuamba, Marco Thiel, Lukas Hofmann, Philipp Pelda, Sharon Weber, Chris Amiri, Jana Garanzha und Jan Drescher.
Die Preise für den Känguru-Wettbewerb hatten sich unsere 21 Teilnehmer bereits vor einigen Wochen abgeholt. Die ersten fünf Plätze belegten Maria Fischer, Marcel Korycki, Noa Bahr, Stefan Mehte und Jonas Werner.
Mit einem stimmungsvollen und lautstarken Abschiedslied sowie einem festen Händedruck sagten sie unserer Schule Lebewohl.

Das neue Schuljahr beginnt am Montag, 13. August 2012. 

Alle Schüler und Schülerinnen des 2., 3. und 4. Schuljahres haben an den beiden ersten Schultagen von 7.50 – 11.20 Uhr Klassenlehrer-Unterricht. 

Die Schulanfänger begrüßen wir am Dienstag, 14. August 2012 in unserer Gymnastikhalle: 

Die Klassen 1c, 1d und die Vorklasse um 9:00 Uhr und 

die Klassen 1a und 1b um 10:00 Uhr.

Jeweils eine Stunde vorher findet ein Gottesdienst in der Stadtkirche statt.
Unser Büro ist in der ersten und letzten Ferienwoche täglich von 9.00 – 13.00 Uhr besetzt, in den anderen Ferienwochen nur mittwochs von 9.00 – 11. 00Uhr.

Allen Kindern wünschen wir erholsame Sommerferien, Zeit zum Spielen und Faulenzen. 

Mit freundlichen Grüßen 

Ihre Elke Biebricher-Maus, Schulleiterin










