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Sehr geehrte Eltern,

eine neue Ausgabe der SCHUL-NACHRICHTEN erhalten Sie heute mit der Bitte um Kenntnisnahme. Ich möchte Sie wieder über Wissenswertes aus unserer Schule informieren.

Vor uns liegt eine lange Zeit des Lernens - 13 Wochen bis zu den Sommerferien. Da sind bei unseren Schüler und Schülerinnen Disziplin und Ausdauer sowie ein hohes Maß an Leistungsbereitschaft und einer gehörigen Portion Fleiß gefordert, damit das Lernen erfolgreich verlaufen kann.
In den kommenden Wochen organisieren wir verschiedene kulturelle Veranstaltungen, für die wir wieder die Unterstützung aus der Elternschaft benötigen. Wir bitten Sie deshalb dringend um Ihre Mithilfe bei: 

Frühlingskonzert am 16. Mai 2014
Bundesjugendspiele am 23. Mai 2014

Schulinspektion am 03./04. Juni 2014

40-jähriges Schuljubiläum am 27. Juni 2014
Nähere Informationen zu den vier Veranstaltungen erhalten Sie auf den nächsten Seiten.
Für die Veröffentlichung aktueller Nachrichten nutzen wir unsere Homepage. Schauen Sie bitte dort regelmäßig nach.
Für das letzte Quartal 2013/2014 wünsche ich Ihren Kindern viel Freude am Lernen und vertraue auf eine gute Kooperation mit Ihnen.
Ihre
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Elke Biebricher-Maus, Schulleiterin
Die Schulinspektorinnen kommen am 3./4. Juni 2014
Anfang Juni 2014, am Dienstag, 03. Juni und Mittwoch, 04. Juni 2014 wird ein Inspektionsteam des Hessischen Instituts für Qualitätsentwicklung (IQ, Hessen) unsere Schule besuchen. Die beiden Schulinspektorinnen werden Unterrichtshospitationen durchführen und Gespräche mit den Vertretern der Eltern-, Schüler- und Lehrerschaft und dem nichtpädagogischen Personal führen, dabei möchten sie einen umfassenden Eindruck vom Lernklima und der Unterrichtsqualität an unserer Schule gewinnen.

Vor dem Besuch erhält das Inspektionsteam sehr viel Datenmaterial zur Sichtung und Analyse wie Schüler- und Lehrerzahlen, Ergebnisse der Lernstandserhebungen, unser Schulprogramm, die Standards für die Leistungsbewertung, unser Förderkonzept sowie Ergebnisse interner Evaluationen.

Auch wird eine Onlinebefragung durchgeführt, an der die Eltern, die Schülerschaft des 3. und 4. Schuljahres, die Lehrkräfte und die Schulleitung teilnehmen. Für die Onlinebefragung der Elternschaft finden Sie als Anlage ein beiliegendes Informationsschreiben des Evaluationsteams mit der Bitte um Beachtung. Wir rufen alle Eltern auf, sich bis zum 15. Mai 2014 an der Befragung zu beteiligen, damit wir ein klares Meinungsbild zu unserer pädagogischen Arbeit erhalten.

Auf der Grundlage aller gesammelten Daten wird das Inspektorenteam einen Bericht über die Stärken und Schwächen unserer Schule verfassen und in einer Auswertungskonferenz vorstellen. Diese Beobachtungen der Inspektoren dienen dazu, die Qualität unserer Schule zu sichern und ihr nachhaltige Impulse für ihre Weiterentwicklung zu geben.

Am 8. Mai 2014 werde ich in der Schulelternbeiratssitzung die Eltern umfassend über die Schulinspektion informieren. Auch wenn Sie nicht Mitglied im Elternbeirat sind, können Sie sich informieren auf der Homepage des Instituts für Qualitätsentwicklung: www.iq.hessen.de/schulinspektion oder in der Schule bei mir nachfragen.

Bundesjugendspiele am Freitag, 
23. Mai 2014 
Unsere diesjährigen Bundesjugendspiele „Leichtathletik“ finden am Freitag, dem 23.05.2014 statt. Dabei soll wieder Freude am sportlichen Wettkampf im Mittelpunkt stehen. Austragungsort ist das Georg-Schäfer-Stadion der Alfred-Wegener-Schule. Die Bundesjugendspiele werden dieses Jahr die traditionellen Wettkampfdisziplinen „50m-Lauf“, „Weitsprung“ und „Schlagball (Wurf)“ beinhalten. Als Höhepunkt finden zum Abschluss die Klassenstaffeln statt. Die Kinder ziehen am Wettkampftag ihre Sportsachen gleich zu Hause an und bringen in einem Rucksack ihr Frühstück und ein Getränk, sowie das Mäppchen (für den Fall, dass es regnen sollte) mit in die Schule.

Wenn Sie uns bei den Bundesjugendspielen unterstützen können, ergänzen Sie bitte das beiliegende Formular und geben es Ihrem Kind mit. Herzlichen Dank.
	( Zeitplanung für die 1. und 2. Klassen

Für die ersten und zweiten Klassen findet der Leichtathletik-Wettkampf von 09:00 Uhr bis ca. 10:45 Uhr statt.

Treffpunkt für die Kirchhainer Athleten ist die Grundschule um 08:30 Uhr.

Die auswärtigen Schüler fahren mit dem Bus zur 2. Stunde zur Grundschule. 

Alle Schüler gehen von der Grundschule gemeinsam zum Stadion.

Nach den Wettbewerben begleitet ein Lehrer die Kinder zurück zur Schule.

Von hier aus gehen sie nach Hause oder zur Betreuung, die ausnahmsweise an diesem Tag ab 10:45 Uhr stattfindet.

Die Busse fahren nach der 4. Stunde (um 11.25 Uhr) von der Schule aus nach Hause.


	( Zeitplanung für die 3. und 4. Klassen

Die dritten und vierten Klassen kommen um 10:30 Uhr direkt ins Stadion.

Busabfahrtszeiten für die Klassen 3 und 4: 

Burgholz 10:00 Uhr, Himmelsberg 10:10 Uhr, Stausebach 10:15 Uhr. 

Die Kinder werden direkt zum Stadion gefahren.

Die Schüler werden nach Beendigung der Wettkämpfe gegen 12:45 Uhr am Stadion entlassen.

Die Buskinder und die an der Betreuung teilnehmenden Kinder werden zur Grundschule begleitet. Die Buskinder fahren nach der 6. Stunde (um 13:15 Uhr) nach Hause.

Hinweise zur Betreuung

Für die Kinder berufstätiger Eltern bieten wir von 7:50 Uhr bis 8:30 Uhr eine Betreuung an. Die Kinder treffen sich am roten Tisch im Haus 1.

Bitte ebenfalls beachten: Es findet zwischen 8:30 Uhr und 10:45 Uhr keine Betreuung statt. Die Dritt- und Viertklässler, die bei der Betreuung angemeldet sind, können bei den Bundesjugendspielen der 1. und 2. Klassen zuschauen und sind somit unter Aufsicht.


40-jähriges Schuljubiläum am 
27. Juni 2014
Unsere offiziellen Ehrengäste werden wir an diesem Tag gegen 14 Uhr in einer kleinen Feierstunde begrüßen. Im Anschluss gegen 15 Uhr wollen wir mit der Schulgemeinde das Fest eröffnen. Danach haben alle Besucher die Möglichkeit, sich die Ergebnisse der Projektwoche anzusehen, Ausstellungen zu besuchen und sich in Cafeteria bei Kaffee und Kuchen zu stärken.
Detaillierte Informationen zum Jubiläum erhalten Sie zeitnah.

Personalia
Liebe Kinder, liebe Eltern,

ich heiße Vanessa Ruchniak, bin 29 Jahre alt und wohne im Landkreis Marburg. Seit August 2013 begleite ich, als Förderschullehrerin, inklusive Schülerinnen und Schüler in der Klasse 1a. 

Mein Studium begann ich 2003 an der Justus-Liebig-Universität Gießen und beendete es 2008. Für das Förderschullehramt studierte ich das Fach Deutsch und die Fachrichtungen Sprachheilpädagogik und Lernhilfe. Parallel hierzu absolvierte ich zudem das Studium der Diplom Pädagogik mit den Fachrichtungen Sprachheilpädagogik und Lernhilfe und dem Nebenfach psychosoziale Medizin. Nach einigen Orientierungspraktika u. a. in der Schweiz und an der Schule für Kranke in Mannheim startete ich mein zweijähriges Referendariat an einer Schule für Lern- und Erziehungshilfe in Wiesbaden und beendete es an einer Grundschule in Wetzlar. Seit 2010 arbeite ich – festangestellt – am Förderschulzweig der Alfred- Wegener- Schule in Kirchhain. Dort unterrichtete ich drei Jahre als Klassenlehrerin eine Hauptstufenklasse. Da die Alfred-Wegener-Schule über ein Beratungs- und Förderzentrum (kurz BFZ) verfügt, betreute ich von Beginn an Grundschulen in ihrer Förderarbeit, dem gemeinsamen Unterricht und nun in der Umsetzung von Inklusion. Seit diesem Schuljahr fahre ich drei Grundschulen in der Region an, unterrichte dort, berate Eltern, Lehrer und Schüler in Bezug auf die Verbesserung von Unterricht und individuellem Lernen. Außerdem versuche ich Kindern, mit inklusivem Status, das gemeinsame Lernen in der allgemeinen Schule zu erleichtern. 

Ich freue mich, dass mich das Kollegium positiv aufgenommen hat und hoffe auch auf eine gute Zusammenarbeit mit Ihnen als Eltern und Euch als Schülerinnen und Schüler.                               V.  Ruchniak
Nachrichten vom Förderverein
Liebe Eltern,

bei der letzten Mitgliederversammlung wurde der Vorstand des Fördervereins neu gewählt. Sandra Stei und Sicco van der Mei werden für zwei weitere Jahre den Vorstand übernehmen, genauso wie Michaela Weber das Amt der Kassiererin. Unterstützt wird der Vorstand von den Beisitzern Anke Müller, Andrea Schönbauer und Petra 
Linker. Vielen Dank an Frau Rüger, die sich als Lehrerin in den Beisitz hat wählen lassen.

In einem Jahresrückblick wurden die Projekte genannt, die der Förderverein 

finanziell unterstützt hat. Wichtig war uns, dass wir der Cafeteria eine finanzielle Starthilfe geben konnten. Damit wurde dem Wunsch der Schüler entsprochen. Auch für den Sportunterricht haben wir wieder viele Materialien angeschafft, sowie diverse Lehrmittel für den Deutsch- und Mathematikunterricht. Unterstützen konnten wir auch die Bücherei, den Vorlesewettbewerb und die Autorenlesung.

Insgesamt haben wir dieses Jahr 2694,99€ für unsere Kinder in der Grundschule ausgegeben.

Weiterhin haben wir bei der Sitzung über zurückgehende Mitgliederzahlen gesprochen und diverse Lösungen diskutiert. Über Ideen und Anregungen Ihrerseits würden wir uns sehr freuen. 

Kontaktieren Sie uns gerne – auch bei anderen Anliegen – unter sandra.stei@t-online.de oder 06422 / 7416

Wer uns als Mitglied unterstützen möchte, kann man den Antrag auf Mitgliedschaft auf der Homepage der Grundschule herunterladen.
        S.Stei

Unser Schülerkonzert am Freitag, 16. Mai 2014
Die Planungen für unser kunterbuntes Frühlingskonzert am 16. Mai 2014, 17 Uhr in der Halle Mitte der AWS sind in vollem Gange. Es haben sich inzwischen etliche Kinder als Solisten und einige Klassen mit musikalischen Beiträgen angemeldet. Frau S. Badouin, Herr M. Wagner, Frau M. Rüger, Frau R. Wagner-Weber und der Vorstand des Fördervereins sind jetzt besonders gefordert.

Ich hoffe, wieder viele Eltern und Gäste beim Konzert begrüßen zu dürfen.

Die Generalprobe findet am Freitagvormittag, 16.05.14 ab 9:00 Uhr statt. An diesem Tag findet Klassenlehrerunterricht statt, für das 1. und 2. Schuljahr bis 11:20 Uhr und für das 3. und 4. Schuljahr bis 12:20 Uhr. Die Erziehungsberechtigten, die auf eine Betreuung im Rahmen der regulären Unterrichtszeit angewiesen sind, melden es bitte der Klassenlehrerin.
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Frihlingskonzert

Wir laden herzlich ein
zum Frihlingskonzert der Grundschule Kirchhain

am Freitag, dem 16. Mai 2014
um 17.00 Uhr

in der
Turnhalle Mitte der AWS Kirchhain! b
)

Der Eintritt ist frei. Um eine Spende wird gebeten.
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